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At the Higher Education Institution Klaipėdos Valstybinė Kolegija, a subject-level survey 

of students' opinions was conducted in the information system "Edina" in January 2023. During 

the survey, students had the opportunity to express their opinion about each subject studied during 

the semester. The purpose of the survey is to assess students’ opinion about the quality of studies 

at the Higher Education Institution. 

The students expressed their opinion about each studied subject by filling out a separate 

questionnaire for each subject. After summarizing the obtained data, the statistical average of the 

responses in each Programme is presented. 

 
1 pic. Statistical average by Programme, 5 point scale 

From the presented diagram, it can be seen that the highest score is the Digital Geodesy 

(4.85), Civil Engineering (4.84), and Informatics Engineering (4.83) Programmes. As many as 
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60% of the subjects of the Digital Geodesy Programme were rated by students with the highest 

score. Respondents indicate that they liked the most: "interesting topics, practical work, they don't 

teach dry theory, a lot of real-life examples are used during lectures". 

Construction Engineering students emphasized that they mostly liked laboratory work while 

studying. 

All the students of the Informatics Engineering Programme who took part in the survey 

stated that during their studies, the prescribed lecture schedule was followed (lectures started and 

ended on time), and the things they liked most while studying were: "Availability of teachers, 

practical tasks". All three top rated Programmes are in the Faculty of Technology. 

At the Faculty of Business, students rated the Administration of Institutions and Companies 

Programme the best - 4.67 points. In this Programme, students had the maximum score in the 

evaluation of: Psychology of communication, Positive thinking, Accounting and finance, Media 

communication, Organization of business events subjects.  

The students liked most when studying: "non-standard teaching methods, clear assessment 

criteria, topics explained in detail, various practical tasks, invited guests participating in lectures." 

In the Faculty of Health Sciences, General Practice Nursing Programme was rated the 

highest. The students of this program emphasized and gave very positive feedback about the 

teachers and the educational methods they chose: "The teacher is amazing, the material is 

presented in a way that the student can understand without any objections; The teacher's fairness, 

honesty, discipline, quality of lectures, interesting lectures, lots of examples, lectures were easy 

to learn and understand, very interesting to listen to". 

The overall average of the student opinion rating for all Programmes is 4.57 points out of 5. 

In the survey, students had to assess themselves while studying the subject: 

• achieved all intended learning outcomes of the subject; 

• achieved only some intended learning outcomes of the subject because student did not 

show initiative; 

• achieved only some intended learning outcomes of the subject as most topics were difficult 

for student to understand; 

• achieved only some intended learning outcomes of the subject as most of the tasks were 

unclear to the student; 

• achieved only some intended learning outcomes of the subject, as the system of the tasks 

assessment did not allow to demonstrate learning achievements. 



 

From the data presented can be seen that 75% of students of the Faculty of Technology, 78% 

of students of the Faculty of Business and 78% of students of the Faculty of Health Sciences 

achieved all study results. On average 77% of KVK Higher Education Institution students achieve 

all expected results. On average 13.3% of students stated that they achieved only some study 

results because they did not show initiative themselves. 

Summarizing the collected data, it can be said that all KVK subjects, according to the 

students, were evaluated with averages higher than 4 points (out of 5 possible). All collected and 

systematized data are transferred to responsible persons in order to improve the quality of 

studying. 
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STUDENTS' OPINION ABOUT THE ORGANIZATION AND 

PERFORMANCE OF PRACTICES 

2022 - 2023 M.M. AUTUMN SEMESTER 

 
In order to assess student satisfaction throughout the study process, students had the 

opportunity to fill out a questionnaire about the organization of internships and their performance. 

Separate questionnaires were addressed to KVK's internal and external practices. The 

summarized data is presented in the table: 

 
 

Students rated internships the best at the Faculty of Technology, the average for both internal 

and external internships was 4.85 points out of 5. 

In the Faculty of Health Sciences, students rated external practices better than internal ones. 

The students of this faculty liked the most during the external practices: "acquired knowledge; a 

very good practical course manager, sincere, helpful, always giving advice; Put theoretical 

knowledge into practice." 

In the Faculty of Business, students rated internal practices with a higher score of 4.79. The 

students liked the most during internal practice: "Methodological material with explanations was 

provided; Teachers' communication and understanding, concrete explanations and examples; how 

all the work, discussions and mutual cooperation went; you could feel comfortable and you didn't 

have to worry about anything;" 
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The expressed opinion contributes to the improvement of the quality of the studied subjects, 

helps to identify problems arising in the study process and possible ways of solving them. 

 

We thank all participating students for their cooperation. 

 

 
 

 


